
Legislaturziele

Hier finden Sie die Schwerpunktthemen für die Amtsdauer 2022 - 2026.

Der Gemeinderat hält die Bevölkerung von Horgen regelmässig über den Fortschritt der einzelnen Ziele und

Projekte der Amtszeit auf dem Laufenden. Informationen können jeweils dem Verhandlungsbericht des

Gemeinderats entnommen werden horgen.ch/neuigkeiten. Ergänzend findet situativ

Informationsveranstaltungen statt.

Halbzeit der Legislatur 2022/26

Mitte März 2024 hat der Gemeinderat eine Standortbestimmung bezüglich den

Legislaturzielen kommuniziert. 

Finanzpolitik

Strategisches Ziel

Der Finanzhaushalt richtet sich nach den Bedürfnissen und

finanziellen Möglichkeiten der Gemeinde Horgen unter

Berücksichtigung der finanzpolitischen Zielen.

Zuständiges Ressort: Finanzen

Richtplanung

Strategisches Ziel

Um die zukünftige Ausrichtung der Verkehrs-, Siedlungs- und

Landschaftspolitik zu sichern, wird auf Basis des räumlichen

Entwicklungskonzeptes (REK) die Richtplanung eingeführt und die

Revision der Bau- und Zonenordnung (BZO) initiiert.

Zuständiges Ressort: Hochbau
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Energie

Strategisches Ziel

Die Massnahmen der "Energiestrategie 2030" werden laufend

überprüft und umgesetzt. Die aktualisierte Strategie wird der

Bevölkerung Ende 2024 zum Entscheid vorgelegt.

Zuständiges Ressort: Tiefbau (Werke)

Gesellschaft

Strategisches Ziel

Die Ergebnisse des Mitwirkungsverfahrens von 2021 werden

überprüft und unter Berücksichtigung finanzpolitischer Aspekte

sowie personeller Ressourcen umgesetzt.

Zuständiges Ressort: Gesellschaft

Schulraum

Strategisches Ziel

Um den pädagogischen Anforderungen und dem

Bevölkerungswachstum gerecht zu werden, stellt die Gemeinde für

die Schülerinnen und Schüler ausreichend Schulraum zur

Verfügung.

Zuständiges Ressort: Liegenschaften (Bildung)

Hallenbad

Strategisches Ziel

Auf Basis der Abstimmung vom September 2016 klärt der

Gemeinderat Form, Grösse und Standort eines Hallenbades.

Zuständiges Ressort: Liegenschaften


